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УДК 72.03          

БІОФІЛЬНИЙ ДИЗАЙН ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 
ЖИТТЯ ТА ЕСТЕТИКИ ПРОСТОРУ  

М. В. КАРПЕЦЬ-ВОЛКОВИНСЬКА, С.В. МІЛЬ  
Хмельницький національний університет  

  

Біофільний дизайн може зменшити стрес, посилити когнітивні функції 

та творчі здібності, покращити самопочуття та пришвидшити одужання. Ці 

якості стають все більш важливими, оскільки населення світу стає все більш 

урбанізованим. Враховуючи, як швидко спілкування з природою може 

викликати реакцію відновлення, а також той факт, що кожного року все 

більше людей страждають від втрати продуктивності через хвороби, пов'язані 

зі стресом, дизайн, який возз'єднує людей з природою, або біофільний дизайн, 

може дати їм змогу жити і працювати в більш здорових місцях і просторах з 

меншим стресом, що має важливе значення для покращення загального стану 

здоров'я і благополуччя.   

Метою цього дослідження є вивчення впливу біофільного дизайну на 

якість життя та естетичну привабливість в інтер’єрі, а також на визначення 

ключових принципів його використання для формування комфортних і 

стійких середовищ.  

Предмет дослідження: Основні принципи та методи використання 

біофільного дизайну для покращення якості життя та візуальної 

привабливості приміщень у житлових і громадських інтер’єрах.  

Біофільний дизайн ґрунтується на принципі біофілії, що підкреслює 

природну тягу людини до природи і взаємодії з живими істостами. 

Дослідження свідчать, що взаємодія з природою здатна покращити настрій, 

знизити рівень стресу та підвищити самооцінку.  

У рамках дослідження було опитано 40 респондентів.  

Опитування показує, що 57,5% респондентів не знайомі з біофільним 

дизайном, хоча більшість позитивно ставиться до його елементів: 87,5% 

обрали вид на природу, 75% — природне освітлення та натуральні матеріали. 

Більшість рідко перебувають у біофільних просторах (67,5%), але ті, хто 

використовує такі елементи вдома або на роботі, зазначають зниження стресу 

(57,5%) та підвищення комфорту (45%).   

Дослідження показує, що люди позитивно сприймають природні 

елементи, але загалом досі не знають, як інтегрувати біофільний дизайн у свій 

простір. Сприяння доступу до знань та простих рішень дозволить більшій 

кількості людей скористатися перевагами біофільних підходів.  

Отже, біофільний дизайн відіграє ключову роль у покращенні якості 

життя та візуальної привабливості простору, осособливо важливий у світі, де 

урбанізація та технології дедалі більше віддаляють нас від природи. 

Дослідження пітдверджують, що інтеграція природних елементів, таких як 

рослини, вода, природне освітлення і натуральні матеріали, впливає на 

фізичний та психоемоційний стан людей. Він сприяє зменшенню стресу, 

покращенню настрою і загального самопочуття. Крім того, біофільний дизайн 
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створює гармонію і комфорт в інтер’єрах, підвищує продуктивність і якість 

сну.  
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